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日　光　市　長　　様


貴市の入札参加資格審査申請にあたり、下記の事項について届け出ます。
なお、誓約に虚偽があり、またはこの誓約に反した場合は、貴市が行う一切の措置について異議の申し立てを行いません。


所　在　地


商号又は名称

代表者印

代表者 職 氏名




記


１　私及び当社の社員、当社の使用人、当社の経営に事実上参加している者は、日光市が執行する全ての入札に関し、公共事業の重要性を十分認識し「公共工事の入札及び契約の適正化の促進に関する法律（平成１２年法律第１２７号）」等に抵触する談合等の行為又は疑惑を持たれるような行為は、一切しないことを誓約するとともに、今後とも同法等を遵守いたします。

２　私及び当社の社員、当社の使用人、当社の経営に事実上参加している者は、日光市暴力団排除条例（平成２４年条例第４号）第２条に規定される暴力団、暴力団員及び暴力団員等、又は密接関係者（日光市暴力団排除条例第６条に規定する密接関係者を定める規則に定めるものをいう。）ではありません。

３　私及び当社の社員、当社の使用人、当社の経営に事実上参加している者は、暴力団、暴力団員及び暴力団員等、又は密接関係者との契約や私的交際等いかなる名目であっても関係を持たず、暴力団、暴力団員及び暴力団員等、又は密接関係者の不当介入に対して、貴市や警察等の関係機関と協力の上その排除の徹底を図ります。
